

ГЛАВНОЕ-ВОСПИТАНИЕ ХАРАКТЕРА

Пятнадцать лет назад по инициативе газеты «Пионерская правда» родилось массовое состязание юных футболистов — турнир «Кожаный мяч». Немало ведущих футболистов нашей страны именно в «Кожаном мяче» получило путевку в большой спорт. И наши областные турниры клуба помогли раскрыться хорошему новгородскому футболистам, которые сейчас успешно играют в командах мастеров страны: В. Чугунову («Балтика», Калининград), А. Глушкову («Зенит», Ижевск), В. Брейтвейту («Динамо», Вологда). В «Кожаном мяче» росло мастерство лидера нашей «Энергии» Н. Иванова.

Но заслуги турнира юных этим не ограничиваются. Сколько тысяч ребят он оторвал от «улицы», привил любовь к физкультуре и спорту.

Клуб «Кожаный мяч» учит и азам футбола, и, что особенно важно, помогает мальчишкам формировать характер, ибо воспитательная работа — основа всей жизни клуба.

Завершившееся областное первенство клуба «Кожаный мяч», несомненно, стало праздником для новгородских мальчишек и запомнится им надолго.

Позади остались отборочные турниры, прошедшие в четырех зонах. Десятки команд боролись за право участвовать в финале.

И вот пришел черед главных баталлий, проходивших на новгородских стадионах «Электрон» и «Волна». Они продолжались три дня по круговой системе.

Рассказ начнем с турнира младшей группы, ведь для десятилетних мальчишек это первая встреча с «Кожаным мячом». Все в младшей группе решилось в матче старорусского «Сокола» и команды клуба «Березка» домоуправления № 7 Новгорода. И основное, и дополнительное время игры не выявило победителя. В споре пенальтистов новгородские мальчишки победили со счетом 4:2.

Понравилась своей техничной игрой братья-близнецы Витя и Саша Никитины. Активно действовал в матче капитан победителей Олег Михайлов. Хорошую, перспективную команду подготовил опытный новгородский тренер В. С. Лебедев.

В турнире средней группы первыми вновь оказались его питомцы. Победив старорусский «Сокол» со счетом 1:0, крестецкую команду 4:0, ребята из Ленинского района Новгорода уверенно заняли верхнюю ступеньку пьедестала почета. И в этой команде были футболисты, игра которых запомнилась. Сережа Карузин, Паша Кимлик заслужили полную вескую пятерку за сложный футбольный урок. Они многому уже научились, а впереди еще столько турниров, матчей, тренировок. Главное, чтобы ребята любили не себя в футболе, а футбол в себе. Только это может стать подлинной основой будущих успехов.

Если в младшей и средней группах бесспорными победителями стали новгородские мальчишки, то в первенстве по старшей вне конкуренции был боровичский «Факел». Это прекрасная команда: три года подряд она участвует в турнирах клуба «Кожаный мяч» и каждый раз побеждает.

После выигрыша у юных футболистов Шимска (3:2) боровичане со счетом 9:1 легко обыграли крестецкую команду, уверенно победили футболистов Новгородского района (5:1), набрав, таким образом, в трех матчах шесть очков.

Отличился Саша Белоусов — лучший бомбардир турнира, на его счету восемь голов. Тринадцатый номер стал счастливым для Саши и его товарищей. Сейчас «Факел» тренирует молодой специалист Ю. Белов, и хочется пожелать боровичским мальчишкам: гори ярче, «Факел»!

А. ГАЛЬПЕРИН.



НА СНИМКЕ: один из моментов матча турнира.

Фото В. НИКОЛАЕВА.

Редактор А. ФИЛИН.